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           Nr.  84 Registro  Delibere                                       COPIA

                                          DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Comunicazioni seduta del 17-12-2021

L’anno  DUEMILAVENTUNO,  il  giorno  17  del  mese  di  Dicembre  alle  ore  18:10  sessione
ordinaria  , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI(R)

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI            

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri
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OGGETTO: Comunicazioni seduta del 17-12-2021

o.d.g. 1) Comunicazioni;

Il Sindaco chiede che l’aula osservi un minuto di raccoglimento per le vittime di Ravanusa 

Il Sindaco deposita il seguente documento :

Gentile Pubblico,

Gentile Presidente del Consiglio,

Gentili Consiglieri,

A seguito della recente discussione avvenuta in Consiglio Comunale dai contenuti a

mio avviso deprecabili sia per i rapporti personali che istituzionali, sento il dovere di

rivolgermi a questo Consesso per esprimere solo una mia valutazione ed un invito,

finalizzato a sollecitare una maggiore serenità nei rapporti prima personali e poi

anche istituzionali, concentrandoci con impegno costruttivo sulle vere tematiche che

riguardano i nostri doveri nei confronti della comunità.

Mille volte mi sono chiesta se replicare o soprasedere, ma alla fine ho ritenuto che

fosse meglio far chiarezza per superare il clima di ostilità che si è creato.

So che ci sono tante preoccupazioni in questo momento, bilancio, regolamenti ed

altro, che di per sé, impediscono la conduzione della vita ordinaria di una pubblica

amministrazione. Ma va fatto, perché è più forte il desiderio e la voglia di tornare

alla normalità.

Auspichiamo che sia arrivato, finalmente, il momento di superare tutti gli attriti e le

incomprensioni che sino ad oggi si sono verificati.

E’ tempo di dedicarci tutti, collegialmente, alla risoluzione dei tanti problemi che

affliggono la nostra Comunità.
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 Ho utilizzato la frase “NO, ALLA VIOLENZA SULLE DONNE”, non per abusare

del termine, ma perché non posso e non voglio tollerare alcun tipo di violenza che

può essere fisica, verbale, psicologica.

Proprio per questo riporto testualmente il concetto di violenza psicologica

dell’Osservatorio sulla Violenza: “Per maltrattamento psicologico si intende quella

serie di comportamenti che mira a svalutare una persona ponendola in una

condizione di subordinazione e danneggiandone il benessere psicologico ed

emotivo”.

lo non voglio più ritrovarmi, ne in quest’aula ne fuori da quest'aula ad assistere a

scene come quelle vissute durante la seduta dell'ultimo Consiglio Comunale.

Sono la prima ad ammettere che posso aver sbagliato anche io, ma mai mi sono

permessa di mancare di rispetto a qualcuno, sia dentro che fuori quest’aula.

Mi piacerebbe constatare che il Consigliere Speranza portasse avanti la propria

linea politica in un clima di concordia e serenità, pur nella diversità dei ruoli e delle

appartenenze, così come hanno fatto fino ad oggi i Consiglieri di opposizione, Biuso,

Bruno e Greco, che con garbo Istituzionale hanno portato avanti la loro linea

politica.

A questo proposito voglio fare un esempio.

La volontà di portare avanti l'atteggiamento auspicato eviterà certamente di

rivolgersi ai propri interlocutori usando locuzioni come: “QUESTO SINDACO”,

“QUESTO CONSIGLIERE” come se si stesse parlando di un OGGETTO e non di

una persona.
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Cambiando il nostro atteggiamento, sono certa che con il contributo di tutti e ognuno

per la propria parte dimostreremo che siamo qui per governare e migliorare le

condizioni del nostro Paese.

A tal proposito al fine di rassicurare tutti voglio sottolineare che riguardo alle

vicende economiche del nostro Ente è, solamente, arrivata una nota della Corte dei

Conti che raccomanda all’Amministrazione di avviare alcune azioni per evitare

problemi futuri.

Nello specifico, dovendo erogare i servizi, ognuno di Noi non può esimersi dal

raccomandare ai cittadini che devono essere pagati i tributi dovuti (TARI e IMU),

perché, nella sostanza, il vero problema di fondo del nostro Ente è la riscossione, che

indubbiamente penalizza solo i cittadini scrupolosi, attenti e puntuali.

Su questo argomento, presto, proporrò che venga convocato una apposita seduta di

consiglio comunale dove in maniera civile e serena si affronterà punto per punto ia

questione.

Infine non voglio esimermi dal formulare al Consigliere Speranza l’invito a

continuare ad affermare le proprie idee con un atteggiamento nuovo, inclusivo e non

più divisivo.

Ringraziando per l’attenzione, saluto cordialmente.

La Consigliera  Telaro:  ricorda  quanto  alla  stessa  accaduto  in  quest’aula  nell’ultimo  Consiglio
Comunale,  rappresentando  la  circostanza  che  la  stessa  è  stata  oggetto  di  atteggiamenti  non
condivisibili e poco improntati al rispetto, sopratutto se certi atteggiamenti arrivano dai consiglieri
del gruppo di appartenenza. Rivolge un ringraziamento ai colleghi di opposizione per il sostegno
manifestato. “ Comunico che se d’ora in avanti dovessero  verificarsi fatti simili, in contrasto con la
dignità ed il decoro della mia persona, intenterò le azioni necessarie”.

 Consigliere Bonanno : “ Volevo comunicare alla cittadinanza che tra qualche giorno Valguarnera
sarà una città cardioprotetta. Ringrazio l’Amministrazione Comunale per aver accelerato l’iter”.
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL SEGRETARIO  GENERALE
f.to Filippa D’Angelo                f.to  Geom. Enrico Scozzarella         f.to Dott. Andrea Varveri
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  24-01-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             

5


